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Dot.: udzielenia odpowiedzi na pytania zadane w postępowaniu prowadzonym w trybie 

podstawowym na „Dostawę symulatorów i trenażerów”– ZP/02/2021. 

   

Działając w oparciu o art.  284 ustawy z dnia 11 września 2019 r.  prawa zamówień publicznych 
Zamawiający udziela wyjaśnień w zakresie treści Specyfikacji Warunków Zamówienia 
przedmiotowego postępowania:  
 
 
Pytanie 1:  
Pytanie dotyczy SIWZ pkt. 5, ppkt. 5.3 określenie warunków udziału w postępowaniu:  

4) Wykonawca spełni warunek dotyczący zdolności technicznej lub zawodowej, o którym mowa w ust. 5.2 
pkt 1 lit. d) SWZ, jeżeli Wykonawca wykaże, że:  
Wykonał, a w przypadku świadczeń okresowych lub ciągłych również wykonuje, w okresie ostatnich 3 lat 
przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym 

okresie:  
Pakiet I: co najmniej 1 dostawę zaawansowanego symulatora pacjenta (przez zaawansowany symulator 

pacjenta rozumie się skomputeryzowany pełnopostaciowy fantom/symulator który można programować w 
celu realistycznej fizjologicznej reakcji na podejmowane działanie)o wartości co najmniej 200.000,00 zł 
brutto.  
co potwierdzi przedstawiając dowody określające, czy dostawy zostały wykonane w sposób należyty.  
Pytanie:  
Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę treści wymagań w Pakiecie I: na co najmniej 1 dostawę 
zaawansowanego symulatora pacjenta o wartości co najmniej 200.000,00 zł brutto ? Umożliwi to złożenie 

korzystniejszej oferty. 
Odpowiedź: 
Nie wyrażamy zgody. 
 
Pytanie 2:  

Pytanie dotyczy pakietu nr 1:  
Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dodatkowe parametry punktowane, takie jak:  

1. dodatkowy wirtualny aparat do znieczulenia,  
2. realistyczna twarz symulatora z owłosieniem i zarostem,  
3. realistyczna zmywalna skóra umożliwiająca łatwe usuwanie śladów po długopisie i innych 
zabrudzeniach, a także nawet do około tysiąca wkłuć w jednym miejscu bez widocznych śladów,  
4. realistyczna waga i wyczuwalne mięśnie i kości pod skórą,  
5. możliwość przyklejania elektrod EKG i defibrylacja bezpośrednio na skórze symulatora,  

6. bateria litowo-jonowa umożliwiająca pracę nawet do 10 godz  
Odpowiedź: 
Nie wyrażamy zgody. 
 
Pytanie 3:  
Pytanie dotyczy pakietu nr 2, pozycja nr 2 – symulator do osłuchiwania:  

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dodatkowe parametry punktowane, takie jak:  

1. możliwość podświetlenia diodami miejsc osłuchowych w celu łatwiejszej ich lokalizacji,  
2. wykresy EKG i częstości oddechów,  
3. możliwość regulacji tętna i częstości oddechów,  
4. pięć miejsc osłuchiwania serca, jedenaście miejsc osłuchiwania płuc i cztery miejsca osłuchiwania 
perystaltyki jelit.  
Odpowiedź: 
Nie wyrażamy zgody. 

 
Pytanie 4:  

 

Wykonawcy postępowania o udzielenie zamówienia 
publicznego  

ZP/2/2021  

Łódź  23 lutego 2021 r. 

 
  



Czy Zamawiający zrezygnuje z wymogu montażu i kalibracji dla trenażerów z pakietu III? Trenażery 

opisane przez Zamawiającego w tym pakiecie są bardzo lekkie, proste w obsłudze i nie wymagają kalibracji. 
Odstąpienie od tego wymogu obniży koszt realizacji zadania chociażby przez brak konieczności dojazdu 
serwisu, co jednocześnie przełoży się na korzystniejsze oferty cenowe. 
Odpowiedź: 
Wyrażamy zgodę. 
W załączeniu modyfikacja wzoru umowy załącznika nr 4. 

 
Pytanie 5:  
Czy Zamawiający odstąpi od wymogu dostarczenia certyfikatów i deklaracji zgodności dla trenażerów z 
pakietu III? Żaden z opisanych trenażerów nie posiada elementów elektronicznych, a co za tym idzie, nie 
wymaga posiadania deklaracji zgodności w celu sprzedaży na terenie Polski. 
Odpowiedź: 
Wyrażamy zgodę. 

W załączeniu modyfikacja wzoru umowy załącznika nr 4. 

 
Pytanie 6:  
Czy Zamawiający zgodzi się na wydłużenie terminu dojazdu serwisu z 48 do 72 godzin? 

Odpowiedź: 
Wyrażamy zgodę. 
W załączeniu modyfikacja wzoru umowy załącznika nr 4. 
 
Pytanie 7:  

Czy Zamawiający zgodzi się na wydłużenie terminu naprawy trenażerów do 21 dni, w przypadku 
konieczności sprowadzenia części zamiennych? Opisane trenażery są produkowane poza granicami Polski, 
co może wpłynąć na czas dostawy elementów zamiennych, a tym samym na czas naprawy. 
Odpowiedź: 
Wyrażamy zgodę. 
W załączeniu modyfikacja wzoru umowy załącznika nr 4. 

 
Pytanie 8:  
Czy Zamawiający zgodzi się na dopuszczenie do oferty trenażera do iniekcji o poniższym opisie? 

 

Zaawansowany model kończyny górnej do nauki wkłuć i iniekcji dożylnych, śródskórnych i 

domięśniowych. Możliwość wykonywania infuzji i wprowadzania cewnika na stałe. Dzięki wymiennym 

żyłom oraz skórze, które mogą być wielokrotnie nakłuwane i uszczelniane specjalnym preparatem jest też 

ekonomiczny w użyciu. Posiada system żylny, dzięki któremu wszystkie żyły mogą być zaopatrywane w 

krew z jednego zewnętrznego pojemnika. To sprawdzony model, łączący w sobie realizm i użyteczność z 

atrakcyjną ceną. Dzięki realistycznej w wyglądzie i dotyku skórze, a także świetnemu odwzorowaniu żył, 

palców i nadgarstka, ćwiczenia na tym modelu przeprowadzane są niemalże jak w naturalnych 

warunkach. Posiada kostne punkty orientacyjne ułatwiające znalezienie właściwego miejsca wkłucia. 

Charakterystyka: 

• Obszerny 8 liniowy system naczyniowy pozwala studentom na praktyczną naukę wkłuć do wszystkich 

pierwszorzędowych i drugorzędowych rozgałęzień żył 

• Model posiada prosty system zewnętrzny (jedna torba na sztuczną krew) zaopatrująca w sztuczną krew 

wszystkie żyły równocześnie 

• Grzbietowa część dłoni przystosowana jest do wykonywania iniekcji śródręcznych oraz tych, które są 

wykonywane w żyłę kciuka 

• Dół łokciowy zawiera m.in. żyłę pośrodkową łokciową, żyłę pośrodkową odpromieniową, pośrodkową 

odłokciową. 

• Wkłucia mogą być również wykonywane m.in. wzdłuż żyły odłokciowej, odpromieniowej, 

odpromieniowej dodatkowej, pośrodkowej przedramienia 

• Iniekcje domięśniowe mogą być wykonywane w mięsień naramienny. Skóra tego obszaru jest miękka, 

przypomina ludzką, a w okolicy znajdują się charakterystyczne punkty anatomiczne 

• Miejsca iniekcji śródskórnych są zlokalizowane w górnej części kończyny górnej. Korzystając do ich 

wykonywania z wody destylowanej jesteśmy w stanie uzyskać także charakterystyczny dla tego zabiegu 

efekt wizualny na skórze trenażera 

• Miękkie, elastyczne palce, uformowane z odzwierciedleniem drobnych detali łącznie z odciskami palców 

• Elastyczny nadgarstek pomaga ćwiczącym rozwijać niezbędne umiejętności manipulacji kończyną 

podczas wykonywania zabiegu 

• Wymienna skóra i żyły wydłużają znacznie żywotność urządzenia i ograniczają koszty eksploatacji. 

Podczas normalnej eksploatacji, używaniu oryginalnych materiałów zamiennych oraz cienkich igieł do 

wykonywania zabiegów, można wykonać setki wkłuć zanim nastąpi konieczność wymiany żył lub skóry. 

Wymienne zestawy są łatwe w użyciu. 



• Zewnętrznie struktura skóry jest realistyczna w dotyku, skóra zachowuje się na wzór ludzkiej podczas 

przeciągania po niej placami 

• Wyczuwalny jest moment przebicia igły przez ścianę żyły 

Odpowiedź: 

Nie wyrażamy zgody. 
 
Pytanie 9:  
dotyczy umowy, &5, pkt 1b 
Zwracamy się do Zamawiającego z prośba o zmianę zapisu w pkt 1b na: „deklaracja zgodności CE (jeśli 

dotyczy)” 
Według naszej wiedzy i informacji otrzymanych od producentów modele nie posiadające elektroniki nie 
wymagają certyfikatu CE. 
Odpowiedź: 
Zgodnie z odpowiedzią na pyt.5.  W załączeniu modyfikacja wzoru umowy załącznika nr 4. 
 

Pytanie 10:  

dotyczy umowy, &5, pkt 1d 
Zwracamy się do Zamawiającego z prośbą o zmianę zapisu: „warunki gwarancji/karty gwarancyjne, w tym 
warunki gwarancji/karty gwarancyjne producenta” na „warunki gwarancji/karty gwarancyjne, w tym 
warunki gwarancji/karty gwarancyjne producenta lub autoryzowanego przedstawiciela” 
Odpowiedź: 
Wyrażamy zgodę. 
W załączeniu modyfikacja wzoru umowy załącznika nr 4. 

 
Pytanie 11:  
Dotyczy: Pakiet I Zaawansowany symulator pacjenta dorosłego (urazowy)– 1 szt. 
Ad. Pkt. 4. Zwracamy się do Zamawiającego z prosbę o zmianę zapisu: „W zestawie elementy zapasowe: 
bateria, ładowarka i  komplet akumulatorów” na „W zestawie elementy zapasowe: bateria LUB akumulator, 
ładowarka”. Dodatkowo informujemy, że wymienione elementy powinny być dostępne na wezwanie 

Zamawiającego a nie w momencie dostawy symulatora. Motywujemy to faktem, że wymienione elementy 
nieużywane tracą swą sprawność techniczną. 
Odpowiedź: 
Wyrażamy zgodę. 
W załączeniu modyfikacja załącznika nr 2.1 opis przedmiotu zamówienia pakiet I. 
 
Pytanie 12:  

Ad. Pkt.18 i 19. Czy Zamawiający dopuści do postępowania symulator nie posiadający możliwości zmiany 
podatności płuc oraz zmiany oporu dróg oddechowych?  
Odpowiedź: 
Wyrażamy zgodę. 
W załączeniu modyfikacja załącznika nr 2.1 opis przedmiotu zamówienia pakiet I. 
 
Pytanie 13:  

Ad. Pkt. 33. Czy Zamawiający może doprecyzować ilość sztuk elementów zużywalnych? Zapis brzmi: „W 
komplecie wymienne zużywalne elementy w liczbie co najmniej 4 szt. każdego elementu.” Czy Wykonawca 
ma przez to rozumieć 4 sztuki każdego elementu (tj. żyły, skóra ramienia) ogółem czy w przeliczeniu na 
każde z ramion symulatora, czyli łącznie 8 elementów 
Odpowiedź: 
Mamy tu na myśli 4 elementy w sumie. 

 
Pytanie 14:  
Ad. Pkt. 35. Czy Zamawiający może doprecyzować ilość sztuk elementów zużywalnych? Zapis brzmi: „W 
komplecie wymienne zużywalne elementy w liczbie co najmniej 4 szt. każdego elementu.” Czy Wykonawca 
ma przez to rozumieć 4 sztuki każdego elementu (tj. wymienna wkładka do iniekcji domięśniowych) ogółem 
czy w przeliczeniu na każde z ud symulatora, czyli łącznie 8 elementów w przypadku gdy symulator posiada 
obustronny dostęp IM? 

Odpowiedź: 

Mamy tu na myśli 4 elementy w sumie. 
 
Pytanie 15:  
Ad. Pkt. 45. Czy Zamawiający może doprecyzować zapis i potwierdzić, że tym samym oczekuje od 
Wykonawcy, dostawy zestawu pozoracji ran i obrażeń zawierający co najmniej : amputowane ramię i nogę 
z symulacją rodzaju krwawienia i ilości wypływającej krwi za pomocą oprogramowania oraz ranę 

postrzałową ramienia i nogi, oparzenia, rany kłute, z możliwością zakładania ran na symulator? 
Odpowiedź: 
Wyrażamy zgodę. 
W załączeniu modyfikacja załącznika nr 2.1 opis przedmiotu zamówienia pakiet I. 
 



 

Pytanie 16:  
Ad. Pkt. 47. Czy Zamawiający dopuści oprogramowanie posiadające rozbudowaną bibliotekę zawierającą 9 
scenariuszy z obszaru FAST, eFAST, RUSH - scenariusze z obrazami USG z zakresu opieki pourazowej? 
Odpowiedź: 
Wyrażamy zgodę. 
W załączeniu modyfikacja załącznika nr 2.1 opis przedmiotu zamówienia pakiet I. 

 
Pytanie 17:  
Ad. Pkt. 51. Czy Zamawiający dopuści symulator posiadający 10 scenariuszy medycznych znajdujących się 
w oprogramowaniu symulatora? Informujemy, że oprogramowanie symulatora posiada możliwość 
modyfikacji istniejących scenariuszy jak i tworzenia nieograniczonej liczby nowych scenariuszy oraz 
możliwość importu gotowych scenariuszy udostępnionych przez innych użytkowników wspomnianego 
symulatora na całym świecie. 

Odpowiedź: 

Wyrażamy zgodę. 
W załączeniu modyfikacja załącznika nr 2.1 opis przedmiotu zamówienia pakiet I. 
 
Pytanie 18:  
Pakiet II Pozycja nr 2.  Symulator do nauki osłuchiwania 
Ad. Pkt. 7. Czy Zamawiający dopuści symulator do nauki osłuchiwania posiadający łączność przewodową 

pomiędzy torsem (fantomem) a komputerem z zainstalowanym oprogramowaniem? 
Odpowiedź: 
Wyrażamy zgodę. 
W załączeniu modyfikacja załącznika nr 2.2 opis przedmiotu zamówienia pakiet II. 
 
Pytanie 16:  

Zwracamy się z prośbą do Zamawiającego o wydzielenie do osobnego pakietu pozycji nr 2.  Symulator do 
nauki osłuchiwania. 

Umożliwi to złożenie się większej ilości oferentów, co przełoży się na konkurencyjność otrzymanych ofert. 
Odpowiedź: 
Nie wyrażamy zgody. 
 
 

W związku z odpowiedziami na pytania Wykonawców zmianie ulegają  załączniki nr 2.1 i 2.2 
Opis Przedmiotu Zamówienia i załącznik nr 4 wzór umowy. Wykonawcy pragnący złożyć ofertę 
w toczącym się postępowaniu są zobligowani do złożenia oferty w oparciu o udzielone 
odpowiedzi i modyfikacje 
 
 
 

 
 

Termin składania ofert przesunięty w dniu 22.02.2021 r. pozostaje bez zmian: 
 

- składanie ofert do 01.03.2021 r. do godz. 11.30 

 - otwarcie ofert  01.03.2021 r. o godz. 12.00. 

  

 
                    Z-ca Dyrektora  
Biura Obsługi i Realizacji Zamówień Publicznych 
         Uniwersytetu Medycznego w Łodzi 
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